
Al Sindaco del Comune di Calcinaia

INTERROGAZIONE N. 70 A TRATTAZIONE SCRITTA

OGGETTO: Interrogazione con risposta scritta riguardante le forniture di arredi scolastici per i
plessi del territorio negli ultimi tre anni (2023-2025). 

I  sottoscritti  Marco  Buggiani,  Daniele  Ranfagni,  Matteo  Becherini,  Elisa  Venanti  e  Caterina
Crimeni, Consiglieri Comunali di “Adesso Calcinaia”

Premesso che:

• Il  benessere  degli  studenti  e  del  personale  scolastico passa  inevitabilmente  attraverso la
qualità, la sicurezza e l’adeguatezza degli spazi e degli arredi utilizzati quotidianamente;

• È compito dell’Amministrazione Comunale garantire che ogni plesso scolastico sia dotato di
strumentazioni e mobilio (banchi, sedie, armadiature, arredi per laboratori) rispondenti alle
normative vigenti in materia di ergonomia e sicurezza;

Considerato che:

• Negli ultimi tre anni si sono verificati diversi aggiornamenti normativi e, potenzialmente,
l'accesso a fondi specifici  (PNRR o bandi regionali)  destinati  all’ammodernamento degli
ambienti di apprendimento;

• Risulta fondamentale per i cittadini e per le famiglie conoscere l'entità degli investimenti
effettuati  per  garantire  l'equità  di  trattamento tra  i  vari  plessi  del  territorio  (Calcinaia  e
Fornacette);

INTERROGANO IL SINDACO RIGUARDO:

1. A quanto  ammonta  la  cifra  totale  impegnata  e  liquidata  dal  Comune  di  Calcinaia  per
l’acquisto di arredi scolastici nel triennio 2023, 2024 e 2025 (fino alla data odierna).

2. Come sono state distribuite tali forniture tra i singoli plessi scolastici (Scuole dell’Infanzia,
Primarie e Secondarie di primo grado) del territorio comunale.

3. Se  tali  acquisti  siano  stati  effettuati  con  fondi  propri  del  bilancio comunale  o  se  si  sia
beneficiato di finanziamenti esterni (fondi ministeriali, europei/PNRR, regionali).
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4. Quali siano i criteri utilizzati per la scelta degli arredi da sostituire (vetustà, segnalazioni dei
Dirigenti Scolastici, adeguamento a nuovi progetti didattici).

5. Se siano previsti ulteriori stanziamenti nel bilancio di previsione corrente per completare il
rinnovo degli arredi nei plessi che ancora presentano dotazioni datate.

Calcinaia, lì 25.02.2026

I CONSIGLIERI

Daniele Ranfagni, Matteo Becherini, Elisa Venanti, Caterina Crimeni, Marco Buggiani
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POSTA CERTIFICATA: INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA
ma.buggiani@pec.it
comune.calcinaia@postacert.toscana.it
25/02/2026 13.47.32
PEC istituzionale Comune di Calcinaia/Posta in ingresso

Mittente:
Destinatari:

Inviato il:
Posizione:

Buongiorno,

trasmetto in allegato l'interrogazione di cui all'oggetto.

Cordiali saluti.

=== LISTA DEGLI ALLEGATI ===
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